

МКОУ "Ключи-Булакская СОШ"

# Знайка-пресс



№ 3 ноябрь 2024 год

*Информационная газета выходит один раз в месяц*





# УРОК МУЖЕСТВА

4 ноября наши юнармейцы приняли участие в мероприятии «Урок мужества», проведённого в честь праздника Народного единства в с. Кобь.

Наших ребят ждала очень увлекательная программа. Вначале был проведён «Урок мужества», ребятам рассказали и показали, какие подвиги совершались во время Великой Отечественной войны, как проходит СВО, рассказали о бойцах, находящихся в зоне боевых действий. Ребята получили не только знания о героических подвигах своих предков, но и осознание своей роли в обществе.



Далее была проведена церемония по принятию ребят в «ЮНАРМИЮ», сначала кандидаты прошли тестирование для проверки знаний на важные темы: города-герои, пионеры-герои, знаменательные даты нашей страны.

Затем ребята торжественно произнесли клятву Юнармейца. Проверив результаты тестирования, им вручили удостоверения юнармейцев.

После этого наши ребята показали мастер-класс по строевой подготовке. После торжественной церемонии состоялась спортивно-тактическая игра «Лазертаг».

От этой встречи и мероприятия в целом было много положительных эмоций и ярких впечатлений. Тактическая игра проверила не только их физическую подготовку, но и научила работать в команде.

После игры нас угостили вкусным тортом и напоили чаем.

Все ребята, и хозяева, и гости, остались очень довольны, нашли новых друзей, а время, проведённое вместе, помогло сблизиться.

*Казанцева Елизавета*





# МОЯ РОССИЯ

4 ноября в Ключи-Булакском ДК состоялся благотворительный концерт «Единая моя Россия» в поддержку участников СВО.

По традиции на мероприятии прозвучал гимн Российской Федерации. Однако и патриотических номеров было немало; исполняли их как взрослые, так и дети.

Все танцевальные и вокальные номера позволили зрителям отдохнуть и насладиться хорошей музыкой.



На праздничной сцене прозвучали стихи и песни о России, о Родине и о любви.

В красочной программе приняли участие наши маленькие звездочки из детского сада «Солнышко», хореографический ансамбль «Потешки», «Веселые ребята», дуэт «Искорки» из МКОУ «Ключи-Булакская СОШ», коллектив «Матрешки». Мероприятие объединило артистов и зрителей общей темой, замечательным Российским праздником-Днём народного единства. И это единство ощущалось на протяжении всего концерта.



Программа была продолжительной и разнообразной. Этот концерт стал яркой демонстрацией того, что даже с разными культурными традициями и языками мы все объединены общим желанием сохранить и укрепить нашу Родину. Праздничный концерт ко Дню народного единства оставил незабываемые впечатления и вызвал у зрителей чувство гордости за свою страну.

*Половинкина Екатерина*





# ПАРЛАМЕНТСКИЙ ЧАС

8 ноября в г. Вихоревка в МКУ ДО "Дом детского творчества" состоялась вторая сессия районного детского парламента. 28 представителей муниципальных общеобразовательных учреждений из 1 городского и 11 сельских поселений снова собрались вместе для обсуждения и принятия ряда вопросов.

Программа оказалась очень насыщенной: с приветственным словом выступила Агафонова Елена Валентиновна, директор МБУ ДО "Дом детского творчества". Далее, методом голосования, в рамках данной встречи был утвержден план работы районного детского парламента на 2024-2025 учебный год, внесены изменения в состав комитетов районного детского парламента, а также утвержден Координационный совет.

Состоялся Парламентский час - «Знакомство с интересным человеком», на котором Дарья Валерьевна Погодаева (начальник отдела культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации Вихоревского городского поселения) рассказала о возможностях реализации различных проектов и ответила на все интересующие вопросы. После небольшого перерыва на обед Елена Павловна Овечкина (специалист по

вопросам профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации Братского филиала областного государственного казенного учреждения «Кадровый центр Иркутской области»), а также депутаты Думы Вихоревского муниципального образования и депутаты Думы МО "Братский район" в рамках круглого стола представили информацию «Взгляд со стороны: о спросе и востребованности актуальных профессий». После встречи Кудаева Евгения Викторовна (педагог дополнительного образования МБУ ДО "Дом детского творчества"), провела "Деловую игру".



Мы разделились на пять команд, в одну из которых входили советники директоров наших школ. Всего было четыре этапа с различными заданиями на скорость. Один из них заключался в необходимости построить дом из листов А4 без использования ножниц и клея. К сожалению, мою команду обогнали, и команда победителей забрала свой приз. Ребята отлично справились со всеми заданиями. И вот настал момент подводить итоги профориентационной площадки, и последнее слово было за педагогом-психологом МБУ МО "ДДТ". Все ребята получили свои сертификаты по окончании сессии.

*Новикова Анастасия*





# ОТРЯД ЮИД

Детство принято считать самым безмятежным периодом в жизни человека. Но сегодня мир ребёнка, живущего в городе, селе далёк от сказки: толпы людей, потоки машин. Поэтому, ему просто необходимо знать правила дорожного движения.

Прививать навыки безопасного поведения на дороге, только рассуждая о них, нельзя. Правилам дорожного движения малыша нужно учить с того момента, когда он начинает ходить самостоятельно, и демонстрировать их соблюдение следует прежде всего на собственном примере.

Для детей, когда они становятся первоклассниками и начинают ходить в школу без сопровождения взрослых, должна начинаться подготовка к пожизненной «профессии» - участника движения, пешехода, именно тогда в нём закладывается фундамент жизненных принципов.



В школе функционирует отряд ЮИД «Светофорики». Членами отряда ЮИД являются учащиеся 4 класса. Отряд ЮИД имеет своё название, девиз, законы.

В начале учебного года был составлен план работы отряда ЮИД на 2024 -2025 учебный год. В рубрике отражены наши достижения, результаты. Работа, которая проходила в течение учебного 2023-2024 года. Паспорт отряда ЮИД. Также ребята сделали дорогу. На ней изображены знаки дорожного движения для того, чтобы разбирать разные дорожные ситуации. Оформили стенд-напутствие.

*Пушкина М.С.*





# УГОЛОК ПДД

С 14 октября по 8 ноября проходил муниципальный заочный смотр-конкурс на лучший информационный уголок по безопасности дорожного движения. «Уголок» представляет собой выставочные стенды, на которых расположена необходимая информация по пропаганде безопасности дорожного движения.

Примерное содержание основных рубрик, оформленных на стендах:

1. «Дорожные знаки». Здесь видны все группы знаков: запрещающие, предупреждающие, предписывающие, знаки особых предписаний, знаки приоритета. А также разработаны буклеты детям и взрослым по дорожным знакам.
2. «Светоотражатели». Показаны виды светоотражателей, основные правила использования и их важность.
3. «Юный пешеход». Оформлены правила, как нужно вести себя на дороге. Знать свои права и обязанности. Также разработаны буклеты для детей и взрослых.



4. «Я - пассажир! Я – участник дорожного движения». Стенд информирует о правилах поведения в общественном транспорте и обязанностях пассажиров.

5. «Юному велосипедисту». Важный стенд, так как велосипед ребенок имеет уже в раннем возрасте. На нём изображено направление велосипедистов, дорожные знаки велосипедистов. Из чего состоит велосипед, его части. Что разрешено велосипедистам, а что запрещено.

Еще разработаны буклеты для настоящих и будущих велосипедистов.

6. «Не гони водитель – ты тоже родитель» Стенд содержит памятки родителям, правила поведения на дорогах.

Разработаны буклеты родителям – водителям.

7. ЮИД «Светофорики». Информация о школьном отряде.

Итоги конкурса школьных уголков по безопасности дорожного движения подвела судейская комиссия в составе инспектора по пропаганде БДД ОГИБДД МУ МВД России «Братское» ст. лейтенанта полиции Т.М. Бакуркиной, инспектора по пропаганде БДД ОГИБДД МУ МВД России «Братское» капитана полиции Ю.А. Чудаевой, ведущего специалиста Управления образования МО «Братский район» О.В. Хлыбовой.

В конкурсе приняли участие четырнадцать образовательных учреждений. По итогу наша школа заняла первое место, набравшая 49 баллов из 50. Ураааааа!!!

*Пушкина Мария Сергеевна*



# АГРОМАРАФОН

По приказу ГАУ ДПО ИРО № 171 от 04.10.2024г с 14 октября по 1 ноября 2024 г. в Иркутской области проводился региональный конкурс «Педагогический АгроМарафон». В конкурсе приняли участие 25 команд педагогических работников образовательных организаций – пилотных площадок системы агробизнес-образования Иркутской области из 15 муниципальных образований: Боханского, Братского, Слюдянского, Куйтунского, Аларского, Осинского, Тулунского, Усольского, Заларинского, Нукутского, Балаганского, Нижнеилимского, Иркутского, Жигаловского и Усть-Илимского районов.

От нашей школы приняла участие команда «Новаторы» в составе учителя начальных классов Куровской Валентины Тихоновны, учителя иностранных языков Юдиной Елены Михайловны, учителя химии и биологии Шишовой Ольги Викторовны и учителя математики и физики Лишик Галины Олеговны.

Командам-конкурсантам предстояло принять участие в очном этапе конкурса «Педагогическая площадка «Лабиринт педагогических идей». Все команды в нужное время подключились к игре.

Отвечали на разнообразные вопросы и выполняли задания, даже пели угаданные песни. Нашей команде удалось ответить на все вопросы и получить 35 баллов из 36 возможных.



*Команда «Новаторы»*



*Наш проект*

Кроме игры, на заочном этапе необходимо было выполнить задания: подготовить визитную карточку «Агрокапустник», выполнить задания кейса № 1 «Агробизнес: кампус под ключ» и кейса № 2 «Мастерская игр «Урожай знаний».

Ежедневно команда получала задание, которое нужно было выполнить в течение одного дня. Несмотря на загруженность каждого учителя, команда отлично отработала эту неделю. Особенно трудным оказалось задание «Кампус под ключ». Большую часть работы сделала Ольга Викторовна, так как этот педагог умело пользуется искусственным интеллектом. С помощью ИИ был выполнен рисунок кампуса.

Самым легким стала «Мастерская игр», так как все педагоги могут разнообразить свои уроки различными дидактическими играми. Придумать новую игру не составило труда.

А вот визитную карточку взяла на себя Елена Михайловна. Под руководством замечательного организатора команда с энтузиазмом представила себя.

Все фотосъемки вела незаменимый фотограф школы Киреева Юлия Сергеевна, за что ей большое спасибо.

По итогам профессиональной экспертизы команда «Новаторы» МКОУ «Ключи-Булакская СОШ» стала призером регионального конкурса. С чем и поздравляем наших педагогов!

*Куровская Валентина Тихоновна*

# ДЕНЬ МАМ

День матери — международный праздник. В этот день принято поздравлять матерей и беременных женщин. День матери учрежден в 1998 году и отмечается в последнее воскресенье ноября. И именно в честь этого праздника в нашей школе прошло несколько мероприятий:

**20 ноября** в начальных классах прошла интеллектуальная игра среди двух команд: мамы и их дети. Было четыре этапа с различными вопросами из литературы, истории, биологии и других наук, а также вопросов на логику, ребусы и загадки. Места распределились следующим образом: с небольшим отрывом выиграла команда мам. Участие в мероприятии дало возможность мамам и детям провести время вместе, что укрепило их связь и способствовало укреплению сотрудничества и понимания друг друга.



**21 ноября** прошли соревнования по волейболу. В них приняли участия команды мам и учеников. Все команды были настроены по-боевому, показали сплочённость и стремление к победе. На площадке царил атмосфера соперничества - никто не хотел уступать. Каждая игра была по-своему интересна, и в конечном итоге команды решили перемешаться и играли в своё удовольствие. Места распределили следующим образом: с небольшим отрывом победу одержала команда учеников, второе место заняла команда мам.

**22 ноября** прошёл праздничный концерт. Подготовка к концерту началась задолго до самого мероприятия. Учителя и ученики активно обсуждают идеи, планировали номера и проводили репетиции. А также ребята рисовали портреты своих мам и делали плакаты с фотографиями, которые позже были вывешены в фойе. В этот день, царил атмосфера добра и счастья. Праздничный концерт по традиции открывал вокальный ансамбль "Искорки". Учащиеся исполняли песни о любви к матери, читали трогательные стихи, танцевали и показывали сценки



*Первоклассники*

из жизни, которые вызывали улыбки и слезы умиления на глазах зрителей. Каждое выступление сопровождалось бурными аплодисментами и искренними улыбками. Многие мамы не могли сдержать слез радости, когда их дети выходили на сцену. В этом году наш концерт стал ярким напоминанием о том, как важно ценить своих родных и делиться с ними теплом и заботой. Мы уже с нетерпением ждем следующего года, чтобы вновь порадовать близких людей! Такие мероприятия очень важны, так как они предоставляют огромную возможность для общения, как между мамами, так и между детьми. Это помогает развивать социальные навыки и укреплять дружеские связи.

*(Новикова Анастасия)*



# ПРОФСОЮЗНЫЙ КВН

Как известно, без шуток и смеха в нашей жизни было бы просто скучно! 30 ноября в Детской школе искусств город Вихоревка состоялось яркое мероприятие районный профсоюзный КВН, посвященной Году Семьи, среди работников образования Братского района. Тема игры «Семейные ценности». И конечно наша команда МКОУ Ключи-Булакская СОШ», «Вечная молодость», не осталась в стороне. Мы приняли активное участие в КВНе. На этот раз соперничали целых 13 команд. Команды были разделены на 2 подгруппы.

Соревновались команды в конкурсах:

Конкурс «Приветствие». Команды представляли на суд жюри и зрителей яркое выступление: рассказывали о себе, показывали уникальный стиль и образ команды.

Конкурс «Разминка». Разминка для ума, где участники должны были показать свое остроумие и чувство юмора.

Конкурс «Сказочники». Командам предлагалось на выбор сказка, фрагмент которой, участники команд должны были показать в инсценировке для угадывания командам-соперникам в течение установленного времени (от 3 до 5 мин).



*Команда «Вечная молодость»*



«Вечная молодость», заняла 3-е место и попала в финал-экспромт. В этот субботний день проигравших не было, все получили огромный позитивный заряд, показали сплоченный, командный дух, продемонстрировали свои таланты и тонкий юмор. Но финал-экспромт выбрал более эрудированных, музыкальных и творческих. Но мы не огорчаемся, у нас будет еще время показать мастер-класс!

Огромная благодарность участникам нашей команды «Вечная молодость»: Лишик Г.О., Черемных И.А., Симагиной А.А., Кочневой О.С., Пушкиной М.С., и конечно нашему капитану - Юдиной Е.М., которая подготовила нас к выступлению.  
(Пушкина М.С.)

Конкурс «Домашнее задание». Командам нужно было представить творческий номер (музыкальный, хореографический, театрализованный и т.д.) на тему «Я, ты, он, она – Профсоюзная семья».

Игра была проведена весело, живо, интересно и, конечно, профессионально. Все команды отлично подготовились и показали прекрасную игру, но как в любом конкурсе среди участников есть свои победители, и они были в каждой подгруппе!

Нашу команду можно поздравить с призовым местом во второй подгруппе.



Огромная благодарность нашим болельщикам Перфильевой Е.А., Григорьевой Е.А.

**«КОГДА МЫ ВМЕСТЕ-СМОЖЕМ МНОГОЕ»**



# ЧИСТОТА - ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ

Темой ноября месяца в работе школьного отряда волонтеров-медиков стала «Чистота-залог здоровья». Вначале ребята проверили чистоту рук и ногтей у учеников всех классов с 1 по 11.

Проверка состоялась без предупреждения, и поэтому радует тот факт, что выявлены были только единичные случаи грязных рук. С этими ребятами была проведена беседа. Надеемся, они поняли. Также продолжается ежедневное дежурство волонтеров на входе в столовую. Они следят, чтобы все мыли руки перед обедом.



Затем наши волонтеры вновь отправились в младшие классы. На этот раз им предстояло вместе с малышами доказать необходимость соблюдения гигиенических правил двум главным героиням и всем борцам против чистоты. Они провели игру «Приключения Пылинки и Грязинки». В конце игры им удалось убедить героинь соблюдать личную гигиену. Но и сами ребята ещё раз вспомнили все основные гигиенические правила. Для ребят 5-7 классов была проведена интерактивная игра «Чистюлька» с целью напомнить о важности соблюдения правил не только личной гигиены, но и чистоты окружающего пространства.



Во время показа презентации вспоминали, как часто надо убираться в своей комнате, с чего начинать уборку и как поддерживать порядок дольше. Не забыли и о чистоте тела. Вспомнили важные гигиенические правила. Для ребят старших классов волонтеры провели просветительский урок «Полезность чистоты», который был посвящён важной теме - поддержанию чистоты и её влиянию на наш организм. Углубились и узнали, как соблюдение гигиены способствует работе систем нашего организма: дыхательной, пищеварительной, нервной, иммунной. Даже небольшие ежедневные усилия по поддержанию чистоты могут существенно повысить качество жизни и защитить здоровье!



*Шишова О.В.*